

В диссертационный совет Финансового университета  
Д 505.001.107 по защите диссертаций  
на соискание ученой степени кандидата наук,  
на соискание ученой степени доктора наук

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Баярсайхан Золзаяи на тему:  
«Государственное регулирование монетарных процессов в современной  
экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное  
обращение и кредит**

Актуальность темы диссертационной работы определяется тем, что для современного этапа развития социально-экономических процессов традиционная денежно-кредитная политика оказалась неадекватной и не соответствует их реальному состоянию. В связи с этим автор всесторонне исследует и последовательно доказывает преимущество комплексного подхода в государственном регулировании монетарных процессов, обеспечивающего оптимизацию макроэкономического регулирования экономики. Логика и последовательность изложения материала тщательно выверены, выводы должным образом аргументированы. Автор убедительно излагает свою позицию по ключевым вопросам темы на основе результатов эконометрических расчетов и статистических данных.

В целом следует отметить, что автором собран и переработан значительный объем теоретического и фактического материала по выбранной проблематике, демонстрирующий глубокое владение предметом исследования.

Первая группа рассматриваемых вопросов раскрывает понятийный аппарат и ключевые элементы государственного регулирования монетарных процессов.

В качестве вопросов второй группы исследуются взаимосвязь и взаимовлияние монетарной и макропруденциальной политик. В исследование введен индекс финансовой нестабильности, широко используется корреляционно-регрессионный анализ в целях выявления эффекта «заражения» финансовых рынков, что обеспечивает достоверность теоретических положений и выводов.

Третья группа вопросов посвящена отбору вводных данных, построению и верификации комплексной модели государственного регулирования в целях

достижения ценовой и финансовой стабильности на основе нейронной сети, одновременно автор приходит к выводу о влиянии ценовой стабильности на экономический рост исключительно в краткосрочной перспективе (с квартальным лагом) и значимом влиянии финансовой стабильности на темп роста экономики на долгосрочных интервалах. Полученные автором результаты исследования и предлагаемый аналитический инструментарий позволяют увязать два ключевых направления монетарного регулирования – достижение ценовой и финансовой стабильности – в единую комплексную систему мер.

В работе представлены разработанные автором практически значимые модели оценки взаимовлияния целей и инструментов монетарной и макропруденциальной политики, интегрального показателя оценки уровня финансовой стабильности, обеспечена их верификация, обоснована комплементарность монетарной и макропруденциальной политики в целях достижения сбалансированного устойчивого экономического роста. Кроме этого, автором дана периодизация развития государственного регулирования монетарных процессов, уточнено само понятие государственного регулирования монетарных процессов. Следует отметить, что вышеуказанные пункты новизны нашли необходимое отражение не только в тексте диссертационного исследования, но и в опубликованных автором работах.

Соглашаясь в целом с логикой рассуждений, нельзя не отметить то, что в работе недостаточно полно раскрывается проблема несовпадения кредитного и делового цикла в России. Кроме того, было бы интересным расширить исследование анализом степени влияния факторов, влияющих на государственное регулирование монетарных процессов.

Однако вышеуказанные замечания не снижают значимости диссертационной работы, общую положительную оценку содержания автореферата, в которой представлены научные результаты глубокого исследования теории и анализа по выбранной тематике.

Судя по материалу автореферата, диссертация Баярсайхан Золзаяи на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, содержит новые научные результаты. На основании текста автореферата можно утверждать, что диссертационная работа Баярсайхан Золзаяи является законченной, самостоятельной научной работой, в которой имеются элементы научной новизны.

Диссертационное исследование отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а его автор, Баярсайхан Золзаяа, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Зав. кафедрой "Государственные, муниципальные финансы  
и финансовый инжиниринг"

ВШБ ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

(ЮФУ),

доктор экономических наук, профессор

Дмитрий Анатольевич Артеменко

«04» марта 2020 г.

ул. 23 Линия, 43/36, к.311,  
Ростовская область, город Ростов-на-Дону,  
344019

+7 (928) 2296551  
E-mail: daartemenko@sfedu.ru  
dartemen@mail.ru

